

头条

广东高考放榜

6月28日开始填报志愿,新增90多所院校首次在粤招生

本科普通类(历史)	
总分464分	
本科普通类(物理)	
总分436分	
特殊类型招生录取控制线	
普通类(历史)	
总分557分	
普通类(物理)	
总分534分	

本科普通类(历史)464分(物理)436分
广东各批次分数线出炉

发布会上,省教育考试院院长李向明公布了广东省2025年普通高校招生各批次录取最低分数线。

其中,本科院校(含执行本批次最低分数线的提前批军检和非军检本科院校)的本科普通类(历史)总分464分,普通类(物理)总分436分。体育类文化科总分365分,体育类专业省统考210分。音乐类(含音乐教育、音乐表演)文化科总分320分,音乐类专业省统考185分。舞蹈类文化科总分315分,舞蹈类专业省统考198分。表(导)演类(含戏剧影视表演、戏剧影视导演)文化科总分355分,表(导)演类(戏剧影视表演)专业省统考220分,表(导)

演类(戏剧影视导演)专业省统考215分。表(导)演类(服装表演)文化科总分325分,表(导)演类专业省统考210分。

特殊类型招生录取控制线(含强基计划、高校专项计划、综合评价)的普通类(历史)总分557分,普通类(物理)总分534分。去年该项普通类(历史)总分为539分,普通类(物理)总分532分。

重点高校招收农村和脱贫地区学生(地方专项计划)的普通类(历史)总分527分,普通类(物理)总分504分。

专科院校(含执行本批次最低分数线的提前批专科院校)的普通类(历史)总分215分,普通类(物理)总分200分。

志愿填报注意分两个时段 志愿保存后切记要进行网上确认

发布会现场,省教育考试院相关负责人表示,2025年普通高考填报志愿分两个时段进行。

第一时段为6月28日9:00—6月29日16:00。本时段仅填报需政审、体检、面试的提前批本科军队、武警、公安、司法、消防、飞行技术等院校专业组志愿和提前批专科定向培养军士院校专业组志愿,报考上述院校专业组志愿的考生须在本时段填报并进行网上确认志愿信息,其他志愿在第二时段填报。

第二时段为6月29日19:00—7月4日16:00。除第一时段填报的院校专业组志愿外的其他所有各批次、各科类(普通类、艺体类等)院校专业组志愿,均须在本时段填报并进行网上确认志愿信息。

关于填报志愿,考试院有两个注意事项提醒广大考生,第一是填报志愿的两个时段是有所区别的,考生要注意区分;第二是考生填报的所有批次志愿保

存后,须进行网上确认,考生未在网上进行志愿确认的,其填报的志愿无效。

考生志愿未在网上确认前,在规定时间内可多次上网修改本人填报的志愿;考生首次“确认志愿”后,最多可进行2次取消志愿确认,修改并重新确认志愿。取消志愿确认后,无论是否重新修改,都必须在规定时间内再次进行网上确认,否则志愿无效。录取时以考生网上最后确认的志愿为准。考生档案投出后,考生一律不得申请放弃。

考试院特别提醒,在规定时间内截止后的2小时内,考生志愿信息不可修改,但可继续完成志愿确认。为避免网络“塞车”,请考生注意避开志愿填报高峰期,减少连续在线时间,在规定时间内确认完毕。逾期未填报志愿的(含未在规定时间内确认志愿),责任由考生自负。此类考生,只能在相应批次征集志愿阶段,补报有缺额计划的院校专业组志愿。

今年高招录取有3个新变化 新增90多所本专科院校首次在粤招生

记者从发布会上获悉,广东今年普通高校招生有三方面的变化。

为增加考生被录取的机会和降低考生志愿填报的风险,今年高校专项计划专门安排了三个“院校专业组”,并实行平行志愿投档录取。符合专项计划报考条件的考生,可以大胆踊跃地填报。

边防军人子女预科班填报有新要求。与往年一样,安排在本科批次的普通类本科院校栏目中进行填报,但填报有新要求。根据上级文件的规定,高考成绩达到普通本科批次录取最低分数线的边防军人子女考生,拟报考除湖南

大学以外的其他7所高校预科班志愿的,只允许填报其中的一所。

值得关注的是,今年在粤招生院校及专业有新增加。中国科学院大学、西湖大学、大湾区大学等90多所本专科高校第一年在广东省投放招生计划。同时,经教育部批准,今年广东省有广州职业技术大学、深圳信息职业技术大学,还有顺德职业技术大学这三所公办高职院校升格为本科层次的职业学校。此外,为服务国家战略需求,结合毕业生的就业情况,部分高校新增了人工智能、集成电路、生物医药、低空经济等专业,主动适应社会经济发展的需要。

本科普通类(历史)总分464分、(物理)总分436分。特殊类型招生录取控制线,普通类(历史)总分557分、(物理)总分534分。6月25日,广东高考正式放榜。

根据安排,2025年普通高考填报志愿分两个时段进行,第一时段将于6月28日开始。今年普通高校招生各批次最低录取分数线是多少?填报志愿需要重点关注哪些方面?一起来看看广东省教育考试院的权威发布。

■采写:新快报记者 王娟 实习生 张韫婕 ■摄影:新快报记者 龚吉林 邓迪



■6月9日,广州一考生带着自信从容地走出考场。

C敲重点 如何科学填报志愿? 懂规则关键看排位

对于考生和家长普遍关心的志愿填报方面的问题,省教育考试院副院长高雷建议,首先要弄懂志愿填报和投档录取的规则。

考生和家长要查看志愿填报相关文件,即《广东省招生委员会办公室关于做好2025年普通高校招生志愿填报工作》。通过查看文件,考生能清楚地了解今年网上填报志愿的办法、流程、详细安排和志愿表的样式,包括批次设置和各批次志愿的数目、各类型考生填报志愿的时间、注意事项等志愿填报的相关政策。

考生还要查看投档规则的说明,主要是查看《广东省招生委员会关于做好广东省2025年普通高校招生工作的通知》。该文件对今年高考成绩的构成、投档规则等各项招生政策作出了详细的規定和说明,尤其是要准确理解这份文件

附件中,关于平行志愿实施范围和操作流程等内容。

此外,考生要了解高校录取的规则,主要是要查看高校的招生章程。

高雷提醒,考生还要看自己的高考成绩和排位,关键是要搞清楚二者之间的关系。在填报志愿时,考生一定要依据自己的成绩排位来做综合评判,不能简单用自己的分数与往年投档分数做加减来进行比较。“尤其是在实行平行志愿的批次,更重要的是看自己的排位,因为平行志愿投档是分数优先,是按照考生的排位从高到低进行检索投档的。”高雷表示,考生分数每年都会因试题难度和考生群体等不同而有所差异,但高校录取时,只要高校的招生计划没有较大变化,一般来说其投档录取的排位是相对比较稳定的。

► 温馨提醒 选择权威咨询渠道 警惕天价志愿辅导陷阱

考试院特别提醒,在志愿填报和录取期间,考生有任何疑惑,要通过权威渠道进行咨询。比如,考生可登录教育部阳光高考平台打造的高考志愿填报信息服务平台查看相关信息。该系统融合高校招生就业等海量权威数据,为考生和家长提供权威免费的优质资源。

可通过广东省2025年普通高考志愿填报辅助系统查询。该系统已于25日下午开始免费向考生开放,考生登录该系统即可查询近4年广东省普通高考招生录取各专业录取的最低分及录取最

低排位。还可通过考试院官方微博进行咨询。

相关负责人特别提醒,2025年高校招生录取即将正式启动,一些不法分子受经济利益驱使,利用考生和家长的急切心理,散布虚假信息,贩卖制造焦虑,针对志愿填报、招生录取等环节实施诈骗,严重扰乱招生秩序。“请广大考生和家长一定要通过官方渠道查询咨询有关信息,警惕天价志愿辅导陷阱和特殊报考渠道等说法,理性报考。”考生如果遭遇诈骗,请及时向公安机关报案,维护自身合法权益。

► 链接 “阳光高考 赢向未来”系列高招会 深圳专场将在今明两日举行

近百所高校招生官面对面提供咨询,助力考生和家长一站式了解最新招考资讯。由广东新快报社主办的“阳光高考·赢向未来——全国高校2025广东招生大型公益巡展”热力延续,深圳专场将于6月26日、6月27日分别在深圳的南山区和光明区举办,为高考生和家长带来及时、高效、权威的志愿填报指导。

